



ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 5 (57) сентябрь 2020 год

Подробности на с. 2

АКТУАЛЬНО

По новым правилам

С 1 сентября в образовательных учреждениях города за парты сели более 126 тысяч школьников. Учебный год стартовал в обычном режиме.

Обучение школьников организовали с учётом рекомендаций СанПиН и главного санитарного врача РФ.

В 24 школах города дети учатся в одну смену, в 100 школах – в две смены, в 27 школах – в три. Расписание составили таким образом, чтобы обучающиеся в первую смену приходили к первому, второму и третьему урокам, ученики второй смены – к первому и второму.

Потоки учащихся развели. Чтобы обеспечить социальное дистанцирование, разделили входы и выходы в здание

школы. За каждым классом закрепили отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением таких, которые требуют специальных условий, – это технология, физика, химия. Физкультуру проводят на свежем воздухе.

Помещения регулярно проветриваются. Все образовательные учреждения обеспечили передвижными рециркуляторами воздуха – их используют в местах массового скопления детей. Кроме того, учебные заведения укомплектовали дезинфици-

рующими средствами и бесконтактными термометрами. Все эти меры апробировали при проведении ЕГЭ и во время работы пришкольных лагерей.

Стоит отметить, что на ремонт образовательных учреждений в этом году направили около 80 миллионов рублей, на материально-техническое оснащение – 46,9 миллиона рублей. В омских школах и детских садах отремонтировали кровли, отмстки, спортивные залы, системы отопления и санитарные узлы, обустроили теньевые навесы, заменили окна, дверные блоки, теплообменники и терморегулято-



К новому учебному году готовы

ры, провели монтаж систем видеонаблюдения.

На приобретение учебников и учебных пособий в 2020-2021 году из бюджета Омской области выделили 214 милли-

онов рублей. Школы закупили учебники и рабочие тетради издательств «Просвещение», «Вентана-Граф», «Дрофа», «Русское слово» и «Бином. Лаборатория знаний».

Навигатор омских секций и кружков

Родители могут получить сертификаты на бесплатные занятия спортом, искусством или техническим творчеством для своих детей уже в сентябре.

Сделать это можно с помощью сервиса «Навигатор дополнительного образования Омской области» (сайт r55.навигатор.дети). Это ресурс, на котором подробно описываются действующие в нашем регионе программы дополнительного образования. Здесь же можно выбрать направление деятельности

и месторасположение организации, почитать отзывы родителей.

Следующий этап – регистрация на сайте. После юный омич получает сертификат персонализированного финансирования – именной электронный документ, который позволит ему бесплатно заниматься в выбранном кружке или

секции. Действовать он будет не только в бюджетных учреждениях, но и в частных организациях, участвующих в программе и реализующих образовательные программы на основе лицензии. Средства на обучение детей выделяет государство.

«Навигатор дополнительного образования – уникальная вещь. Сидя дома у компьютера, папа с мамой открывают электронный каталог, в котором по назва-

нию, по направлению или по месту они могут выбрать ту или иную программу. В «Навигаторе» уже есть учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и искусства, высшие учебные заведения, средние профессиональные учреждения, частные организации, реализующие программы дополнительного образования в рамках лицензированной деятельности. Со следующего учебного года через

онлайн-сервис можно будет подать заявку на выбранную программу обучения», – рассказал руководитель регионального модельного центра дополнительного образования детей Омской области Виктор Бургер.

Отметим, что ребёнок сможет посещать несколько кружков, а если одно направление ему не подошло, то он вправе уйти на другую программу, не потеряв при этом сертификат.

ФАКТ

Сертификат персонализированного финансирования – это именной электронный документ, который позволяет ребёнку в возрасте от 5 до 18 лет обучаться дополнительно, вне школы, за счёт средств, выделенных государством. Вся информация (срок действия, остаток средств на счёте, списания) отображается на сайте «Навигатора дополнительного образования» в личном кабинете пользователя. Средства, которые даёт сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через «Навигатор». Деньги нельзя направить на другие цели или обналичить.

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ
ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ

Ребенок выбирает, государство оплачивает

СЕРТИФИКАТ. Получение

СЕРТИФИКАТ ВЫДАЕТСЯ ДЕТЯМ ОТ 5 ДО 17 ЛЕТ.

- Заявка на получение сертификата - кнопка «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ»
- Ребенок получает реестровую запись в системе Навигатор - сертификат учета на дополнительное образование.

АКТИВАЦИЯ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) СЕРТИФИКАТА

- обратится лично с документами ребенка (СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт) в образовательную организацию

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ПОРТАЛ-ПОМОЩНИК
для родителей (законных представителей) и детей

- доступ к современным общеобразовательным программам дополнительного образования в Омской области
- информация о дополнительном образовании в Омской области
- запись на дополнительные общеобразовательные программы в Омской области

ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

В воскресенье 13 сентября в Омске состоятся дополнительные выборы депутата Омского городского Совета шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 (Ленинский округ).

В связи с этим на территории одномандатного избирательного округа № 17 организована работа 24 участковых избирательных комиссий.

Как сообщили в Омском горизбиркоме, при проведении довыборов в Горсовет законодательство предусматривает досрочное голосование. С 2 по 8 сентября избиратели могут проголосовать в помещении территориальной избирательной комиссии Ленинского административного округа города Омска, с 9 по 12 сентября – в участковых избирательных комиссиях.

Режим работы комиссий:

✓ в будние дни с 2 по 4 сентября, с 7 по 11 сентя-

бря – с 16:00 до 20:00 (без перерыва);

✓ 5,6 и 12 сентября – с 10:00 до 15:00 (без перерыва);

✓ в единый день голосования – 13 сентября 2020 года – участковые избирательные комиссии будут работать с 8:00 до 20:00 (без перерыва).

НА ЗАМЕТКУ

На сайте www.omsk.izbirkom.ru в разделе «Единый день голосования 13 сентября 2020 года» можно получить подробную информацию о предстоящих выборах. Здесь же с помощью онлайн-сервиса легко найти свой избирательный участок.

ИНИЦИАТИВА

УМНЫЙ ПРАЗДНИК

В День знаний КТОС «Свердловский» и коллектив библиотеки им. Зои Космодемьянской организовали интеллектуальный батл для школьников младших классов «Сражение на поле знаний».

Организаторы подготовили для ребят обширную интерактивную программу. Она началась с батла «Тик Ток или Инстаграм?». Юные поклонники доказывали «крутость» каждой соцсети в ходе творческих испытаний и заданий на смекалку.

Затем ребята выполняли задания на литературной, спортивной и развлекательной станциях. Здесь потребовались не только скорость и ловкость, но и знания по литературе и истории родного края. За успешное прохождение каждого испытания юные вундеркинды получили фишки, которые потом обменяли на полезные и сладкие подарки от социальных партнеров.

«Мы стараемся каждый год организовывать подобные мероприятия для первоклассников и детей средних классов. Они позволяют начинающим школьникам быстрее адаптироваться к учебе, проявлять инициативу на занятиях и прививают любовь к знаниям. Меропри-

ятие проходило на свежем воздухе с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических рекомендаций», – рассказала председатель КТОСа «Свердловский» Ольга Савенко.



Первоклассник Денис Афанасьев, один из призеров интеллектуального батла

МОЙ ДВОР – МОЯ ГОРДОСТЬ

В Ленинском округе подвели итоги первого этапа городского конкурса по благоустройству территории «Омские улицы». Из 56 участников комиссия определила лучших из лучших.



Председатель КТОСа «Молодогвардейский» Наталья Николаева радуется победе своих номинантов

Благодаря конкурсу в округе появились образцово-показательные клумбы и палисадники, детские игровые площадки, ухоженные и благоустроенные дворы.

В творческом состязании жюри определило наиболее яркие и самобытные проекты в каждой из номинаций:

✓ «Лучшая клумба во дворе многоквартирного дома» – клумба во дворе дома № 1 по ул. Вострцова (номинант – Лидия Захарова);

✓ «Лучший двор многоквартирного дома» – общий двор домов № 22, 24, 26 по ул. Молодова (номинант – Нина Турченюк);

✓ «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки» – ул. Мануильского, в границах улиц Избышева и Блусевич (номинант – Наталья Ерыкалова);

✓ «Лучшая детская дворовая площадка» – детская дворовая площадка у домов № 1/1 и 1/2 по ул. Молодогвардейской (номинант – Валентина Артамонова);

✓ «Лучший палисадник во дворе многоквартирного дома» – палисадник дома № 8/4 по Сибирскому проспекту (номинант – Ирина Румянцева);

✓ «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки» – палисадник у дома № 75 по ул. 18-й Марьяновской (номинант – Тамара Зубанова);

✓ «Лучший арт-объект» – арт-объект возле дома № 83 по ул. Карлова (номинант – Олег Осипов).

«Участие в благоустройстве мотивирует на бережное отношение к окружаю-

щей территории. Содержать в чистоте и порядке созданные своими руками клумбы, палисадники и площадки гораздо приятнее. Даже молодежь, обычно равнодушная к таким вещам, охотнее подключается к субботникам и созданию комфортных дворовых пространств, если ранее они помогали сажать цветы или устанавливать малые архитектурные формы», – делится победительница в номинации «Лучший палисадник во дворе многоквартирного дома» Ирина Румянцева.

Отметим, что в окружном этапе конкурса приняли участие представители всех 77 комитетов территориального общественного самоуправления Омска, горожане подали 424 заявки.

Городской смотр-конкурс «Омские улицы» традиционно проходит летом. В нем участвуют КТОСы совместно с горожанами, организации и общественные объединения. Цель конкурса – привлечение омичей к благоустройству и озеленению города, улучшению его санитарного состояния.



Сказочные гости во дворе домов № 1/1 и 1/2 по ул. Молодогвардейской

МНЕНИЕ

Радмила Мартынова, директор департамента общественных отношений и социальной политики городской администрации:

«Наш конкурс показывает, как жители города, несмотря на непростые погодные условия, создают своими руками территорию комфорта. Участники конкурса максимально продлевают период цветения растений. Прохожие, видя такую красоту, останавливаются, фотографируют на память настоящие рукотворные шедевры природного ландшафта. Наградой каждому участнику служат улыбки и добрые слова тех, кто хоть раз увидел их творения. Жители соседних домов приходят за советом, чтобы создать оазис красоты в своем дворе. Благодаря энтузиастам конкурса «Омские улицы» наш город преобразуется и становится более комфортным для жизни».



ШКОЛА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Омске завершается строительство учебного заведения в микрорайоне «Амурский-2». Этот уникальный дворец знаний не имеет аналогов в нашем городе. Растить чемпионов и воспитывать гениев – для решения этих задач в новой школе создают все условия.



Строительство школы завершат к концу этого года

Здание площадью 23,9 тыс. квадратных метров будет многофункциональным. На первом этаже разместят блок начальных классов с гардеробами для педагогов и учеников, санитарные комнаты, просторные фойе и спортивные залы. Здесь же будет находиться медицинский блок с кабинетом врача, процедурным и прививочным кабинетами, столовая с обеденным залом на 624 места и кухонный блок.

Аналогично зонировали и верхние этажи, где находятся рекреации с учебными помещениями – блоки для школьников постарше. На втором этаже будет актовый зал со сценой. На четвертом этаже разместятся читальный зал, информационный центр, книгохранилище, а также учебные классы.

«Такое масштабное сооружение в качестве школы мы возводим впервые. Не каждое учебное заведение может похвастать пятью спортивными залами и двумя лифтами. Особое внимание уделяем безопасности детей. При монтаже навесных потолков во всех помещениях закрепляем внутри конструкции слой огнезащитного материала. При строительстве здания и благоустройстве прилегающей территории мы предусмотрели всё необходимое для маломобильных групп населения», – рассказал руководитель подрядной организации Александр Петрик.

Строители возвели зда-

ние, состоящее из семи блоков, за два года. Сейчас здесь ведутся отделочные работы, в них задействовано 320 человек. Внутренние стены помещений уже полностью оштукатурены. Подрядчики приступили к малярным работам, параллельно устанавливают сантехнику

и двери, укладывают керамическую плитку, в спортзалах заканчивают отделку, в актовом зале монтируют сценические подмости. В финальной стадии прокладка внутренних инженерных коммуникаций. Наружные инженерные коммуникации выполнены на 100%.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Срок завершения строительства – декабрь, но мы уже сейчас ведем работу по формированию лотов для приобретения немонтируемого оборудования. Первые закупки осуществим в конце октября, самые крупные – в ноябре-декабре. До октября должны быть высажены деревья, чтобы уже весной школа была готова к полному учебному циклу. Мы приняли решение на футбольном стадионе выложить искусственный газон. Будем растить футболистов, чемпионов. У меня нет сомнений, что подрядчик сдаст объект в срок, поэтому мы сейчас делаем упор на формирование лотов для приобретения оборудования. У ребят будет все самое современное».

Проектная мощность нового учебного заведения позволит обеспечить местами всех школьников большого микрорайона. Планируется открыть 51 класс: 20 в начальной школе, 25 в основной и 6 в старшей. Сейчас уже формируется педагогический коллектив. Желание работать в школе изъявили 50 учителей.

ЦИФРЫ

Новая школа в мкр. «Амурский-2»:

- ✓ 1122 ученика;
- ✓ 23 984 кв. м;
- ✓ 619,4 млн рублей.

На приобретение немонтируемого оборудования для школы из бюджетов всех уровней выделено около 200 миллионов рублей. Детям – всё лучшее начиная от мебели в актовых залах, заканчивая лабораторным оборудованием для кабинетов физики и химии. Неудивительно, что каждый родитель из этого и соседних микрорайонов мечтает о том, чтобы его ребёнок учился именно здесь. Как и в каждом образовательном учреждении согласно нормативно-правовым документам приоритет детям с этого микрорайона, по месту жительства.

В рамках нацпроекта «Образование» на строительство школы в мкр. «Амурский-2» из бюджетов всех уровней выделено 619,4 миллиона рублей. Работы выполняет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое».

КОМФОРТ В КАЖДОМ МЕТРЕ

По инициативе Оксаны Фадиной в следующем году начнет действовать муниципальная программа комплексного благоустройства подъездных путей к социальным учреждениям.

Мэр поставила задачу главам административных округов провести полную инвентаризацию межквартальных проездов. После соответствующие службы составят перечень подъездных путей к школам, детским садам, поликлиникам и другим учреждениям и при необходимости приведут их в порядок в рамках планового ремонта.



Ремонт проездов на особом контроле

Ранее городские службы уже провели комплексное благоустройство дорог возле новых детских садов на улицах 22-й Рабочей и Краснознаменной. По инвестиционной адресной программе на 2021 год мэрия выделила средства на строительство дороги с линиями наружного освещения и парковочными карманами по улице Лисицкого, ведущей к детскому саду № 264.

Оксана Фаина неоднократно отмечала, что задача муниципалитета не сводится исключительно к строительству школ и детских садов. В рамках федерального и регионального финансирования мэрия проводит комплексные работы: благоустраивает тротуары, озеленяет территории, наносит разметку, устанавливает светофоры рядом с социальными учреждениями города.

Отметим, что адресный перечень межквартальных и внутриквартальных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, включает 124 объекта. Общая площадь ремонта – 83,1 тыс. кв. метров.



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ



ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

+2797
дополнительных мест
за счет строительства 3 школ в 2020-2021 гг

2020-2021 гг:
строительство 3 школ
на 2794 места



Вызов:

В 2020 году проработать финансовую модель государственно-частного партнерства по строительству школы в мкр. «Кузьминки»



Строительство школы на 1122 места мкр. «Амурский-2» в 2020 году

Строительство школы на 550 мест по ул. Завертяева в 2021 году

Строительство школы на 1125 мест по пр. Космический в 2021 году



Герои уходят, не прощаясь

29 августа ушел из жизни один из выдающихся людей своего времени, легендарный омич, участник финской и Великой Отечественной войн Иван Иванович Смирнов.

Рожденный в семье сапожника, прошедший сквозь тяготы непростого для страны времени, в 1939-м, не сомневаясь, ушел на фронт. По окончании финской войны началась мирная жизнь, тогда казалось, что навсегда. Иван Смирнов поступил в Костромскую военно-транспортную академию. Но когда он был на четвертом курсе, фашистские войска вероломно вторглись на территорию нашей страны.

Долгих раздумий – идти на войну или нет – не было. Однако сразу на фронт Иван Иванович попасть не смог из-за приказа главного командующего Иосифа Сталина о запрете призывать на войну старшекурсников. После окончания академии он воевал в составе 3-го Украинского фронта на Волге, Днепре и Дунае. Также участвовал в боях по освобождению Румынии, Болгарии и Венгрии.

С войны в 1945 году Иван Смирнов пришел старшим лейтенантом. А еще через год прибыл в Омск, в военную комендатуру. Был определен помощником военного

коменданта. Через некоторое время ему пришлось отправиться служить в Румынию. А по возвращении он стал инженером мобилизационно-технического отделения при железной дороге. Далее была длительная служба в штабе гражданской обороны Омской области. Именно эту деятельность Иван Иванович считал своим призванием по жизни.

В 1995 году наш герой ушел на заслуженный отдых. В 2000 году Ивану Ивановичу Смирнову Указом Верховного главнокомандующего присвоили звание полковника. Он награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды, «За заслуги перед Отечеством», медалью «За боевые заслуги», юбилейными наградами.

Пройдя славный военный и трудовой путь, Иван Иванович никогда не терял бодрости духа, проводил встречи со школьниками и с военной выправкой встречал парады Победы.

Даже не верится, что совсем недавно мы всем округом поздравляли Ивана



Этот взгляд – словно высший суд для ребят, что сейчас растут...

Ивановича со 100-летним юбилеем – он искренне улыбался и делился секретами долголетия. А теперь его не стало...

**Мы помним,
мы гордимся,
мы не забудем!**

Администрация города Омска

0+

Детский конкурс социальной рекламы «Омская линия»

**ПДД – это не шуточки,
правила соблюдают даже уточки!**

СОБЛЮДАЙ И ТЫ

МАСЛОВА АННА, 12 лет

Осторожно, птичий грипп!

С целью избежать распространения гриппа птиц Управление Россельхознадзора по Омской области рекомендует немедленно информировать ветеринарную службу и администрации городских округов о всех случаях внезапного или повышенного падежа птицы на подворьях или в дикой фауне.

По информации Всемирной организации здравоохранения, птичий грипп – это инфекционная болезнь птиц, вызываемая штаммами вируса гриппа типа А. Инфекция приводит к появлению у птиц широкого ряда симптомов – от легкой болезни, которая может пройти незамеченной, до быстротекущей смертельной болезни, вызывающей тяжелые эпидемии.

Главы фермерских хозяйств, руководители предприятий по промышленному разведению птиц и другие граждане, имеющие в личной собственности птицу, обязаны своевременно извещать местное ветеринарное учреждение (или ветеринарных специалистов хозяйств, в которых они работают или проживают), а также администрацию городского округа, на территории которого они располагаются и ведут деятельность, о заболевании или падеже, приобретении птицы или предполагаемом перемещении, выполнять указания ветеринарных работников по ее содержанию, а также проводить в своих птичниках дезинфекцию и выполнять другие ветеринарно-санитарные мероприятия.

Сообщить о случаях внезапного или повышенного падежа птицы, а также получить актуальную информацию можно по следующим телефонам.

Единая дежурная диспетчерская служба (ЕДДС):
01 (сот. 101).

Россельхознадзор Омской области: +7 (3812) 31-31-44, +7 (3812) 37-75-78.

Главное управление ветеринарии: +7 (3812) 53-35-05, +7 (3812) 53-29-21.

Министерство сельского хозяйства Омской области: +7 (3812) 23-16-12, +7 (3812) 35-71-16.

Управление Роспотребнадзора Омской области: +7-800-555-49-43.

Администрация Ленинского административного округа города Омска: +7 (3812) 41-36-50, 40-14-39, 41-96-70, 41-75-18, 41-95-68.

Материалы номера подготовили: А. Кошук, Е. Канева, Я. Клеценок, Д. Емельянова. Фото: В. Казинов, С. Сапоцкий.